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цтва створений факультет інженерів про-
типожежної безпеки 

Третій етап – повоєнний. У цей час 
фахівці з пожежної охорони виконують 
важливу місію з запобігання і тушіння 
пожеж внаслідок бомбардувань. На жаль 
історичних фактів діяльності навчальних 
закладів у цей складний для нашої країни 
період замало. 

Четвертий етап (післявоєнний і до 
60-х років ХХ ст.) характеризується сут-
тєвими змінами і розширенням системи 
підготовки кадрів у пожежній охороні. 
Зокрема освітньо-професійна підготовка 
середнього начальницького складу здійс-
нювалася у пожежно-технічних училищах 
(термін навчання складав два з полови-
ною роки). Підготовкою інженерів проти-
пожежної техніки і безпеки займалися на 
факультеті при Вищій школі МВС СРСР 
(термін навчання на денній формі –4 ро-
ки і на заочній – 5 років). 

Цей період відзначається прийнят-
тям Постанов «Про заходи щодо поліп-
шення підготовки фахівців і вдоскона-
ленню керівництва вищою і середньою 
спеціальною освітою в країні» (1966 р.) і 
«Про заходи щодо подальшого вдоскона-
лення вищої освіти в країні» (1972 р.). 
Унаслідок прийняття постанов відбува-
ються зміни у змісті і організації профе-
сійної підготовки фахівців пожежної охо-
рони на різних рівнях. 

П’ятий етап (кінець ХХ – початок 
ХХІ ст.): у зв’язку з прийняттям незалежно-
сті країни і відповідно з початком створен-
ня вітчизняних сил реагування на надзви-
чайні ситуації техногенного та природного 
характеру відбуваються зміни у системі 
професійної підготовки фахівців пожежної 
безпеки на території України згортання 
діяльності командних училищ і створення 
на їх базі інститутів пожежної безпеки, 
державного управління у сфері цивільного 
захисту, академій цивільного захисту та 
університетів безпеки життєдіяльності. 

Література 
1. Антонов С. Ю. К проблеме становления и 

развития пожарно-технического образования в 
России / С. Ю. Антонов // Вестник ЧГПУ 
им. И. Я. Яковлева. – 2013. – № 3 (79). – С. 15-23. 
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ПЕДАГОГІЧНА СПАДЩИНА 

ВАСИЛЯ СУХОМЛИНСЬКОГО 

У ПРОФЕСІЙНІЙ ПІДГОТОВЦІ 

МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ 

Кожна людина неповторна, з наро-
дженням нової людини народжується 

новий світ. Людські взаємовідносини – це 

важлива мудрість життя, яку повинна 
збагнути кожна людина. 

Систематична співпраця закладів 

дошкільної освіти з родинами, в яких пі-

дростають діти, забезпечує єдність змісту, 

форм і методів, дотримання всіх принци-

пів виховання та навчання, поглиблює 
знання та вміння батьків. Така взаємодія 

повинна відповідати, в першу чергу, ін-

тересам дитини й особливостям її розвит-

ку та узгоджуватися з основними прин-

ципам «педагогіки партнерства»: повага 
до особистості; доброзичливість і позити-

вне ставлення; довіра у відносинах; діалог 

– взаємодія – взаємоповага; розподілене 

лідерство; соціальне партнерство [3]. 

У дошкільному закладі, як і в родин-

ному колі, відбувається розумовий, фізи-
чний, психологічний розвиток дитини, 

створюються умови для засвоєння дити-

ною певних соціальних, культурних, ду-

ховних та моральних цінностей, здійсню-

ється передача найкращих надбань наро-
ду, його звичаїв та традицій, а також фо-

рмуються та виховуються риси характеру 

особистості. Але досить часто ми (вихова-

телі та батьки) забуваємо про те, що для 

маленьких дітей пізнання світу розпочи-

нається з пізнання людини. Добро та зло 
відкривається перед ними вже в тому, які 

стосунки між батьками, яким тоном вони 

звертаються один до одного, які почуття 

виражають. А розповіді вихователя, який 

готовий прийти на допомогу чи порадіти 
разом із дітьми є необхідною умовою по-

вноцінного розвитку дітей і наповненням 

їх духовного життя. 

Виховний вплив батьків та педагогів 

позначається на особистісному розвитку 

дитини з наймолодшого віку. Для них 
дорослі слугують прикладом для насліду-

вання, зразком правильної поведінки в 

соціумі, тому батьки та вихователі повин-

ні бути максимально уважними до своїх 

власних слів, дій та вчинків. 

Творчий доробок видатних українсь-
ких педагогів студенти спеціальності 

«Дошкільна освіта» вивчають у курсі істо-

рії педагогіки, дошкільної педагогіки, ме-

тодик дошкільної освіти та інших [1; 2]. У 

працях видатного педагога Василя Сухо-
млинського, таких як «Про виховання», 

«Як виховувати справжню людину», «Ба-

тьківська педагогіка», а також у розпові-

дях і оповіданнях для дітей особливе міс-

це займає родинне виховання. В бесідах 

«Батьківської педагогіки» [4] В.Сухом-
линський наводить яскраві приклади про 
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те, що праця, поведінка батьків, стосунки 

між ними та відношення до інших людей 
мають могутню силу виховання.  

Під час навчання в університеті сту-

дентів кілька разів відправляють на педа-

гогічну практику в заклади дошкільної 

освіти. Під час цих практик майбутні пе-

дагоги-вихователі виконують різні за-
вдання. Особливе місце посідає завдання 

«Робота з батьками». Студенти-практи-

канти повинні спостерігати за роботою з 

батьками, яку проводять досвідчені педа-

гоги та спробувати свої сили у цьому на-
прямку. Використовуючи всі свої знання 

та вміння, отримані на заняттях, майбутні 

вихователі повинні донести батькам, що 

якісні зміни у розвитку особистості дитини 

відбуваються лише у тому випадку, якщо 

до дитини ставляться з розумінням, пова-
жають її права та обов’язки, люблять, підт-

римують у складних ситуаціях. 

Крім порад, які стосуються розумово-

го розвитку дітей [3], майбутні вихователі 

рекомендують батькам ознайомитись з 
доробком вітчизняних педагогів, зокрема 

В.Сухомлинського. Його любов до дітей, 

невтомна багаторічна праця педагога, по-

вага до батьків кожного свого вихованця 

послужить, можливо (і ми на це маємо ве-

лику надію), «лакмусовим папірцем» чи «ка-
талізатором» того виховання, яке відбува-

ється у сучасних українських сім’ях. 

Є сотні професій і спеціальностей: 

одні будують дорогу, другі будують житло, 

треті вирощують хліб, четверті лікують 
людей та багато інших важливих і потрі-

бних. Але є універсальна – найскладніша 

та найблагородніша, єдина для всіх,  

і в той же час, особлива та неповторна 

для кожного – це творіння людини [4]. 

Кожна мить цієї роботи, яка носить назву 
виховання, це творіння майбутнього та 

погляд в майбутнє. 
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ПРЕВЕНТИВНІ ДІЇ ВЧИТЕЛЯ ЯК ЗАСІБ 

ОСОБИСТІСНОГО РОЗВИТКУ УЧНІВ 

Підвищення вимог до сучасної осві-

ти, її нові критерії якості обумовлюють  

необхідність реформування усіх складо-

вих її системи. Важливою ланкою на 
шляху є початкова освіта, якість якої 

обумовлена педагогічним професіоналіз-

мом і майстерністю вчителя. Не випадко-

во у Концепції розвитку початкової освіти 

відмічається «на шляху розвитку інфор-
маційного суспільства, якісна освіта стає 

одним з головних чинників успіху, а пе-

дагог одночасно і об’єктом, і провідником 

позитивних змін» [1, с.2]. Серед актуаль-

них проблем, які потребують розв’язання, 

є дисбаланс між суспільним запитом на 
кваліфікованих педагогів, перспективами 

розвитку суспільства, глобальними техно-

логічними змінами та існуючою системою 

педагогічної освіти, спроможності педаго-

гів до реалізації освітніх реформ і буду-
вання нової Української школи. Чинника-

ми подолання цього дисбалансу є розробка 

нової тактики, моделі та методики профе-

сійного розвитку педагогів , які все ще зо-

рієнтовані на формальне дотримання вста-

новлених вимог, а не на особистісне та 
професійне зростання, закріплення устано-

вки на професійний успіх і творчу працю. 

Концепція реалізації державної полі-

тики у сфері реформування загальної 

середньої освіти «Нова українська школа» 
передбачає пошук нових моделей на-

вчання, нових підходів навчально-

виховного процесу і превентивних дій 

вчителя як засобу педагогічної підтримки 

школяра в його особистісному розвитку.  

Модернізація освітніх програм спря-
мована на посилення особистісно-

орієнтованої і практичної складової у діях 

сучасного вчителя, запровадження дити-

ноцентризму та педагогіки партнерства, 

що ґрунтується на співпраці учня і вчите-

ля, його превентивних діях як способу 
розвитку індивідуальності учня. 

Аналіз педагогічної практики дозво-

ляє говорити про те, що основою тради-

ційного педагогічного процесу є корек-

ційна діяльність вчителя, перевага корек-
ційних методів у його роботі. Сенс такої 

діяльності полягає в тому, що в учнів ви-

являють проблеми, недоліки в навчанні та 

поведінці, а потім за допомогою спеціаль-

них вправ, завдань, індивідуальних мето-

дів впливу на учня вони переборюються. 
Корекційні способи впливу на учня  ігно-
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